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Esercizio n.1
La v.a. doppia (X,Y") ha densita congiunta pari a
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i) Calcolare la costante k.

ii) Le due v.a. X e Y sono indipendenti?

iii) Calcolare E(XY).

iv) Detereminare la distribuzione della v.a. definita come

Z:ﬁ.

Esercizio n.2
Siano X, Xs,...X,, v.a. indipendenti ed identicamente distribuite con la
seguente distribuzione di probabilita (per ogni N):

Pr{X;=r}=p(1-p), T
i) Si calcoli la funzione caratteristica della seguente successione:
Y
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ii) Si studi la convergenza della successione {Z,}52; per n — oo.

SUGGERIMENTO: si considerino le seguenti formule
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